Ptriklady:

1.

Pan Stary si n¢kolik let spofil na penzijni pfipojisténi. V pribéhu spofeni naspofil ze
svych prosttedkt 200 000 K¢ a jeho zaméstnavatel mu pfispival v letech 2008 - 2014
piispévky v celkové vysi 80 000 K¢. V soucasnosti lezi na jeho uctu penzijniho
pripojisténi 480 000 K& (v€etné piipsanych statnich piispévkt ve vysi 80 000 K¢
a urokil z vklada a statnich ptispévkl ve vysi 120 000 K¢). Dle nabidky penzijniho
fondu ma tyto dv€ moznosti — bud’ pozadat o jednordzové vyrovnani (480 000 K¢&)
a nebo pobirat pravidelnou mési¢ni penzi po dobu 20 let ve vysi 2 000 K& mési¢né.
Jakym zptsobem budou obé¢ varianty zdanény z hlediska dan¢ z pi{jmt?

Manzelé Bohati pronajimaji byt (nevloZzeny do obchodniho majetku), ktery maji ve
spolecném vlastnictvi, 4 studentim vysoké Skoly a to po cely rok 2014. Tento byt
pofidili v roce 2009 za 1 000 000 K¢&. Dle najemni smlouvy ¢ini celkova vyse
najemného hrazené¢ho studenty 8 000 K¢ mésicné. Studenti kromé toho plati
manzelim Bohatym dalsi 2 000 K¢ mési¢né jako zalohu na vodné, sto¢né, spotiebu
elektfiny, plynu a vytapéni, odvoz odpadki, atd. Po skonceni roku manzelé Bohati
vyuctovali studentim uvedené sluzby na zékladé¢ faktur od dodavateli energii
a sluzeb, dle nichz celkové naklady na energie a sluzby ¢inily za rok 22 000 K¢, takze
2 000 K¢ preplatku na zalohach vréatili studentiim (toto jsou manzelé Bohati schopni
dolozit na zékladé¢ pisemného potvrzeni studenti o vraceni pieplatku zaloh).
V prabéhu roku uhradili opravu prasklého vodovodniho potrubi v byté v Castce
1 250 K¢ a opravu oken v hodnoté¢ 3 500 K¢. Kromé piijmd z prondjmu mé pan
Bohaty pfijmy z podnikani (jeho dil¢i zdklad dan¢ dle § 7 ZDP ¢ini 300 000 K¢)
a pani Bohata je v soucasnosti na rodiCovské dovolené a nemd zadné zdanitelné
pfijmy. Jakym zptisobem bude dany pfipad zdanén z hlediska dané z pfijmi a jakym
zpusobem by mély byt uplatnény danové vydaje?

Student Podnikavy zalozil v prib&hu studia na ESF spolu se ¢tyimi dal§imi spole¢niky
v pribéhu roku 2012 s.r.0. Zakladni kapital této spolecnosti ¢inil 300 000 K¢, pticemz
dle spolec¢enské smlouvy ¢ini vySe obchodniho podilu kazdého spole¢nika 20 % (tzn.
ze jejich podil na ZK s.r.o. ¢ini 60 000 K¢). Pfed vznikem spole€nosti splatil kazdy ze
spoleénikti 40 000 K& ze svého podilu na ZK s.r.o., a to penéznim vkladem na BU.
V priabehu roku 2014 se student Podnikavy rozhodl ukoncit svoji ¢innost v s.r.0. Dle
mimotadné ucetni zavérky s.r.o. mu nalezi vyporadaci podil ve vysi 100 000 K¢ a po
jeho vystoupeni bude o jeho obchodni podil snizen zékladni kapitél s.r.o. (tzn. ze bude
po jeho vystoupeni Cinit 240 000 K¢). Tento vypotadaci podil mu byl vyplacen
v prubéhu roku 2014. Jakym zplisobem bude tato situace vyfeSena z hlediska dané
Z piijmi?



